

扬州职工基本医疗保险保费减征4个月

扬州职工基本医疗保险保费减征4个月！8月21日，为全面落实省委、省政府关于疫情防控的决策部署，支持扬州企业渡过难关、稳定预期、加快发展，根据《扬州市人民政府关于应对新冠肺炎疫情保企业稳预期促发展十条措施的意见》（扬府发[2021]52号）文件精神，扬州市医保局就该市阶段性减征职工基本医疗保险保费有关事项发出通知。

此次阶段性减征职工基本医疗保险保费

的减征范围为扬州市职工基本医疗保险的所有用人单位和灵活就业人员，减征期限为4个月，从2021年9月1日起至2021年12月31日止，减征期间，用人单位职工基本医疗保险单位缴费费率由7.5%降为4.5%，灵活就业人员职工基本医疗保险缴费费率由10%降为8%。

除此，减征期间，职工医保参保人员的基本医保待遇保持不变，职工医保参保人员办理享受退休人员医保待遇时因缴费年限不足一

次性补缴费时，补缴费率仍按照8.5%执行。

21日晚，扬州市住房公积金管理中心发布通知：本月住房公积金逐月归还公积金贷款扣款将继续延期。

通知说，全大市范围内所有住房公积金贷款职工8月份还款（公积金逐月归还公积金贷款）时间，由原来延期至8月24日的扣款将继续延期至8月30日，贷款银行卡扣款时间由原来延期至8月29日的扣款将继续延期至8月31日。

需要提醒的是，如因受疫情影响，本月公积金未按时入账的贷款职工，请于31日前检查一下，您贷款银行卡上资金是否能够用于足额还贷。如果发现申请的提取业务长时间处于待审核状态，可能是出现支付异常（二类卡、身份证件已过期等原因），因受疫情影响，这类问题需待线下办公恢复后处理。

如职工对个人业务或单位业务存有疑问，可拨打12329咨询。

据扬州发布

社区网格+460名志愿者撑起街道2万居民宅生活

硬核扬州人

扬州广陵区汶河街道，地处市区中心地带，常住人口21000多人。8月17日，扬州主城区整体实施封闭管理，居民们的生活如何保障？

460多名志愿者挺身而出，网格+志愿者的模式，撑起了这个街道的疫情防控和居民们的生活保供。

现代快报+/ZAKER南京记者 孙玉春/文 赵杰/摄



扫码看视频



网格连心卡

起跑腿的工作，互相配合默契。

最近，汶河街道印制了上万份的“同心抗疫”网格连心服务卡，卡片分为两种，字大的版本是给老人的。上面有街道、社区、民警、网格长、楼栋长等电话，可以随时联系。汶河街道党工委委员、副主任周仙萍介绍，原本的网格化服务是“1+3+N”模式，“1”指的是社区，“3”是民警、城管以及安全条口人员。而现在，原本属于“N”里面的楼栋长、家庭医生、志愿者的位置都提了上来。分工更细，责任也更明确。

目前，汶河街道常住人口中60岁以上的有10365人，其中80岁以上的有2066人。对于独居老人，网格长要格外关照，如果有空天天都要上门，没空也要委托志愿者上门看望。遇到有老人需要外出就医的，则由网格长或其他社区工作人员陪同。

据了解，目前汶河街道志愿者有460多人，铁脚板连起了一个更大的“家”。

用细致服务撑起爱的网格

社区服务，一“老”和一“小”是重点。汶河街道皇宫社区有大片的民房。社区网格员和志愿者经常会进行人员排查。4天前，在一次巡查中，网格长董昌鸣得知，社区的九巷来了一位14岁的临时住户。

这名姓邵的孩子原本不住在这里，他的母亲是城北卫生院护士，父亲是高速某收费口的工作人员，父母因为在疫情防控坚守一线，都无法回家。无奈他只好来到租屋，平时靠住在附近的叔爷爷照顾。得知这个情况，网格长和志愿者经常来看望他，给他带去生活用品和口罩等防护物资。“虽然他有亲戚照应，但是他的父母一天不回家，我们就要继续照顾下去。”董昌鸣说。

疫情防控要杜绝各种看不见的漏洞。8月20日，汶河街道巡查人员在二道河亲水平台发现两名流浪人员。此前他们在集贤小区附近流浪，现在封闭管理，他们进不了小区。经调查，两名男子每次都参加了核酸采样，结果都是阴性。因救助站无力接纳，街道和社区把两人安顿在一家小旅馆，并按标准给他们发放每人740元救助金，同时还送去了方便面、面包等食品，既解决了两人眼前的生活问题，也消除了疫情传播的隐患。

这些交界处，“海陆空”全方位值守

扬州与周边省市山水相连，田陌相接，这也给疫情防控出了不少难题。为了全力做好疫情防控工作，扬州很多交界地区都想出了“妙招”，通过“海陆空”巡查，阻断人员流动，防止疫情蔓延。

通讯员 文欣 陈莎 林森 现代快报+/ZAKER南京记者 韩秋 顾潇



四县交界处有了老党员红色“边哨”

扬州市宝应县射阳湖镇地处扬州东北隅，是一个水网密集、地域广袤的重镇，与淮安、盐城、泰州三市的四个县交界，有众多的通道、便道和水路。

8月4日，射阳湖镇在廖徐、高夏、四联、射渔4村与外市交界处设立卡口并派专人值守。“我们都当过村干部，对当地人员情况和地形了如指掌，我们保证守严守好！”廖徐村党支部原书记徐庆丰和高夏村党支部原书记王冠民主动请战。两位老支书今年都是67岁，在任期间就是亲密无间的“战友”。指挥部在制定好工作方案和值班制度后，当即敲定由他二人坐镇带队。

8月4日晚，射阳湖老党员红色“边哨”在盐金路卡口正式成立。在两位老支书带领下，申玉亮、袁永国等一批老党员纷纷加入。

“渔船巡逻队”24小时巡河不间断

“各位村民注意！当前疫情防控形势复杂严峻，大家要做到少出门，多居家，不要有偷偷通过卡口的想法……”8月21日上午，扬州高邮市汤庄镇海陵社区党总支书记刘荣生举着喇叭在船上向村民宣讲防疫知识。

汤庄镇与扬州江都区、泰州兴化市隔河相望，疫情防控期间，如何防止人员通过水域偷越跨界成了难题。“我们镇有5.5公里的十里长河和18.8公里的盐邵河属于边界区域。”刘荣生告诉记者，对此镇里协调了4艘渔船，安排了45名党员干部志愿者，24小时在水域内进行巡逻。

“一般一条船两个人，四个小时换一班。”汤庄镇南屏村党总支书记翁学良告诉

记者，从8月2日开始，他们就开始了水上巡逻。“我们志愿者大部分都是党员，大家都纷纷要求参加。”

现代快报记者了解到，相对于陆上的卡口防控，水上巡逻难度更大。刘荣生告诉记者，他们24小时在水面上巡逻，时刻关注水上及两岸的情况，到了晚上还使用探照灯。

无人机成为疫情防控“急先锋”

扬州仪征市大仪镇是仪征后山区通往扬州主城区的门户，大仪镇的边界线总长达103.1千米，其中与安徽天长市搭界30.4千米，与扬州市邗江区搭界22.2千米。

现代快报记者了解到，该镇在环场线和环院线共设立32个卡口。由于很多交界处都是农田，该镇将遮蔽田埂、林间小路的树枝杂草进行清除，逐村逐路段逐地块进行盘点清理。增设了65个环场线防控点，增派工作人员值守，全线安装265盏探照灯，每隔50至80米安装一盏路灯，保证防线值守毫无漏洞。

最近，大仪镇疫情防控指挥部工作人员还利用无人机对环场线防控点进行航拍，巡查封控点及时发现问题，持续加强公路卡口环节管控，全力守牢仪征的北大门。

无人机灵活方便、机动性能好，可有效减少人与人之间的近距离接触，拓展防疫监管覆盖面。大仪镇工作人员通过无人机传回的画面，可以清晰地看到商铺是否违规营业、行人是否佩戴口罩、是否有人员聚集、卡口是否规范执行体温检测和信息登记等等。

不仅如此，扬州市江都区武坚镇与兴化市界交通共有8条，全部采用钢管搭建排架，加铺彩钢瓦进行完全交通隔断。道路虽已封闭，但两侧都为农田土地，行人易于穿越，该镇又安排人员24小时值班，强化边界巡查力度，实行24小时巡防，严防死守。

■疫情通报 扬州8月20日检出1例阳性，来自集中隔离点

快报讯（记者 韩秋 顾潇 庄剑翔）8月21日上午，在扬州市第二十三场疫情防控新闻发布会上，扬州市卫健委副主任王劲松通报了当地核酸检测情况。8月20日，扬州共采样、检测90.91万人，截至当天24时，检出1例阳性，来自集中隔离点。另外，截至8月20日

24时，共有193例确诊病例在扬州市第三人民医院治疗，其中轻型48例、普通型139例、重型6例。286例确诊病例目前在南京市第二医院汤山院区（南京市公共卫生医疗中心）治疗，其中轻型40例、普通型242例、重型2例、危重型2例。